

ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

до законопроекту згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо рентної плати за користування радіочастотним спектром)» (реєстр. № 6215-1 від 09.11.2021), внесений народним депутатом України Гетманцевим Д. О.

2. Завдання законопроекту

Метою законопроекту є приведення термінології у сфері телекомунікацій, що застосовується у Податковому кодексі України (далі – Кодекс), у відповідність до норм Закону України від 16.12.2020 № 1089-IX «Про електронні комунікації» (далі – Закон № 1089-IX), який набирає чинності з 01 січня 2022 року.

Так, законопроектом передбачається внести зміни до Кодексу, якими запропоновано:

замінити назву податку «рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України» назвою «рентна плата за користування радіочастотним спектром»;

змінити посилання на галузеве законодавство та привести термінологію, що застосовується у Кодексі, у відповідність до галузевого законодавства, а саме до законодавства у сферах електронних комунікацій та радіочастотного спектра замість законодавства про радіочастотний ресурс;

встановити ставки рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України (після прийняття законопроекту – рентної плати за користування радіочастотним спектром) залежно від розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 01 січня податкового (звітного) року, замість діючих абсолютних ставок у гривнях.

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Вплив на показники державного бюджету буде залежати від розміру мінімальної заробітної плати, прийнятої законом України про Державний бюджет України на відповідний рік.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

У разі встановлення мінімальної заробітної плати в розмірі 6 500 грн додаткові надходження до державного бюджету у 2022 році становитимуть 108,8 млн гривень.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Пропозиції відсутні.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [58E2D9E7F900307B040000099F72E005FA89900](#)

Підписувач [Воробей Світлана Іванівна](#)

Дійсний з [24.09.2021 14:48:32](#) по [24.09.2023 14:48:32](#)

Міністерство фінансів України



11230-03-3/36354 від 26.11.2021

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Законопроект не суперечить законам, що регулюють бюджетні відносини.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Відповідно до Закону України «Про радіочастотний ресурс України» рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України встановлюється Кодексом.

Положеннями Закону № 1089-IX передбачено, що з 01.01.2022 втрачає чинність Закон України «Про радіочастотний ресурс України». У зв'язку з цим замінено назву рентної плати «рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України» назвою «рентна плата за користування радіочастотним спектром».

Водночас визначення «радіочастотний спектр», наведене в пункті 102 статті 2 розділу I Закону № 1089-IX, містить також словосполучення «радіочастотний ресурс», тобто ці терміни є тотожними.

Запропоновані законопроектом ставки за розміром відповідають діючим з урахуванням п'ятивідсоткового збільшення (базуючись на розрахунку, здійсненому з урахуванням мінімальної заробітної плати, передбаченої проектом Закону України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» (реєстр. № 6000 від 15.09.2021), станом на 01.01.2022 на рівні 6 500 гривень). Зазначена норма забезпечить щорічне приведення розмірів ставок рентної плати у відповідність до фактичного рівня макропоказників.

На сьогодні відповідно до статті 254 Кодексу платниками рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України є загальні користувачі радіочастотного ресурсу України, визначені законодавством про радіочастотний ресурс, яким надано право користуватися радіочастотним ресурсом України в межах виділеної частини смуг радіочастот загального користування на підставі:

ліцензії на користування радіочастотним ресурсом України;

ліцензії на мовлення та дозволу на експлуатацію радіоелектронного засобу та випромінювального пристрою;

дозволу на експлуатацію радіоелектронного засобу та випромінювального пристрою, отриманого на підставі договору з власником ліцензії на мовлення;

дозволу на експлуатацію радіоелектронного засобу та випромінювального пристрою.

Водночас об'єктом оподаткування рентною платою за користування радіочастотним ресурсом України є ширина смуги радіочастот, що визначається як частина смуги радіочастот загального користування у відповідному регіоні та зазначена в ліцензії на користування радіочастотним ресурсом України або в дозволі на експлуатацію радіоелектронного засобу та випромінювального пристрою для технологічних користувачів та користувачів, які користуються радіочастотним ресурсом для розповсюдження телерадіопрограм.

Відповідно до пункту 4 розділу XIX «Прикінцеві та перехідні положення» Закону № 1089-IX ліцензії на користування радіочастотним спектром України та умови таких ліцензій, що на день набрання чинності Законом № 1089-IX є

чинними, продовжують діяти до дати переоформлення такої ліцензії згідно з планом розподілу та користування радіочастотним спектром в Україні, у тому числі за необхідності здійснюється продовження строку дії таких ліцензій.

Ліцензіати мають право безоплатно переоформити ліцензії на користування радіочастотним ресурсом України на ліцензії на користування радіочастотним спектром протягом року з дня набрання чинності планом розподілу та користування радіочастотним спектром в Україні, якщо інше не передбачено цим планом.

Також відповідно до пункту 5 розділу XIX «Прикінцеві та перехідні положення» Закону № 1089-IX «дозволи на експлуатацію радіоелектронних засобів», видані до дня набрання чинності Законом № 1089-IX, та умови цих дозволів набувають статусу «присвоєння радіочастот». Продовження строку дії таких присвоєнь радіочастот здійснюється відповідно до Закону № 1089-IX.

Тому з метою охоплення всіх дозвільних документів, які надають право користуватися радіочастотами та які є підставою для визначення платників рентної плати, вважаємо за необхідне по тексту законопроекту слово «ліцензії» замінити словами «дозвільні документи» у відповідних відмінках.

Водночас з метою уникнення різотлумачень під час справляння рентної плати вважаємо за необхідне як запобіжний захід передбачити у законопроекті зміни до Перехідних положень Кодексу, згідно з якими рентна плата за користування радіочастотним спектром підлягає сплаті користувачами, які отримали право користування радіочастотами на підставі дозвільних документів на користування радіочастотним ресурсом України, виданих до набрання чинності Законом № 1089-IX.

З огляду на викладене, проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо рентної плати за користування радіочастотним спектром)» (реєстр. № 6215-1 від 09.11.2021) підтримується з урахуванням висловлених пропозицій.

**Заступник Міністра
фінансів України**

Світлана ВОРОБЕЙ